Jméno a Prijmeni:

SHOG

Smog je chemické znecisténi atmosféry, které je zptsobené lidskou &innosti. Nazev pochéazi z anglického spojeni dvou
slov “smoke” (kour) a “fog” (mlha).

Datum:

@ Jedna se o jev, béhem kterého je atmosféra obohacena o slozky, které v ni normalné nejsou a které jsou gkodlivé pro
zdravi.

mion
oxidacni smog < s redukéni smog

= letni, fotochemicky, Losangelsky smog = zimni, Londynsky smog

e vzduch, jehoz soudasti jsou prevazné * vzduch je obohacen zejména o zplodiny vzniklé
vysoké koncentrace prizemniho ozonu, spalovanim fosilnich pdliv, jako jsou oxid
uhlovodikt, oxidy dusiku a uhliku sitigity, oxidy dusiku a polétavy prach

* hlavni slouzkou je NO2 ( ) * hlavni slouzkou je SO2 ( )

o vznikd pusobenim sluneniho zareni na o vyskytuje se &asto v chladném obdobi a pri
nékteré slozky vyfukovych plynu velmi 8patnych rozptylovych podminkach

o poskozuje sliznicei, ztézuje  dychani, o ztézuje dychani, drazdi sliznice, duseni

zZpusobuje alergickd onemocnéni

Napi$ rovnici vzniku NO - pri spalovéni (v motorech). Velky smog 1952
Napi$ rovnici vzniku NO2 - tedy oxidaci NO.

Prijde ti tento pokus jako dobrou
ukéazkou toho, jak to vypadd v

ZHODNOCENi POKUSU SMOGOVE SITUACE

prostredi kolem tebe a prog?

Diskutuj_s ostatnimi, jak vnimaj

problémy _smogu v nasi krajing.




Jméno a Prijmeni:

Datum:

MO G ——

POKUS: SMOGOVA SITUACE

@ Pomﬁcky: 2x kadinka, 2x vélec, karton, alobal, zapalovag (sirky), led, sul, horka voda

() Postup:

1) Do jedné kadinky dame dostatek ledu a soli, do druhé vitelou vodu.

* 2) Do kadinek umistime vélce.

e 3) Z kusu alobalu si ud&late 2 “vigka” na dané vélce tak, ze alobal vicekrat priehnu, aby byla
vrstva silngjsi a nasledné nam bude tato vrstva slouzit jako vigka.

o Y) Vezmete kus kartonu, ktery natrhate. Porad nam ale musi zustat | kus kartonu - bude
pouze strfapaty. Toto udélame jesté s jednim kouskem, aby byl do kazdého vélce jeden.

 5) Kartony zapdlime a nechdme, aby se z nich zaglo trochu dymyt a déme do vélca a ihned
prikryjeme nadmi vyrobenym vickem.

e 6) Chvili ¢ekédme, aby vzniklo dost koure.

e 7) Z obou vélcu naraz sundame vigka.

* 8) Petlivé pozorujeme co se bude dit.

qu ratura: Nokresli sestavenou aparaturu pokusu.

UKoLY

‘ Popig, co se délo po sundani vigek z obou valca. J ednotlivé valce s kadinkami predstavuji odlisna

pros'l'redi. Pro¢ se smog drzi prevazné v nizinach
a na hordch je naopak vzduch &istsi? Ktery valec
s kadinkou reprezentuje kterou krqjinu?




I n ve r ze tepa'atqf l'nvﬂl'rza jem eteurnllug ickj jev,

typicky pro chladnou polovinu roku
Na horach muZe byt

o lota nékolik stupfil o : .
::F:, nulou, zatrmog Teplejsi vzduch tvofi tzv. poklicku, pod kterou

| je omezeno horizontdlni a vertiklnf proudéni
m | eciclcdinic b vzduchu. V chiadném vzduchu pod poklickou

vznikaji mihy a nizka oblatnost.
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